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ВИКОРИСТАННЯ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ПРОЦЕСІ 

ФОРМУВАННЯ ПРИКЛАДНОЇ ТА ТЕХНІЧНОЇ ТВОРЧОСТІ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ТЕХНОЛОГІЧНОЇ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ 

 

Анотація. У статті проаналізовано використання педагогічних технологій 

у процесі формування прикладної та педагогічної творчості майбутніх 

учителів технологій. З’ясовано сутність поняття «педагогічна технологія». 

Конкретизовано основні характеристики та досліджено різновиди 

педагогічних технологій.  

Наголошено, що завдання педагога полягає у застосуванні такої технології 

навчання, яка б передбачала не тільки педагогічний вплив, але й педагогічну 

взаємодію, співробітництво й співтворчість у системі відносин «викладач – 

здобувач освіти». З’ясовано також, що основним засобом реалізації ідей і цілей 

технологічної освітньої галузі є проєктна діяльність. Розтлумачено сутність 

проєктної діяльності та роль педагога у процесі здійснення проєктної 

діяльності. Конкретизовано важливість проектного навчання саме в 

технологічній освітній галузі.  

На прикладі вивчення дисциплін «Прикладна та технічна творчість учнів» 

та «Декоративно-прикладна творчість учнів» у Рівненському державному 

гуманітарному університеті описано зміст предметів, які сприяють 

формуванню прикладної та технічної творчості майбутніх учителів 

технологічної освітньої галузі. Зроблено висновок, що саме проєктна 

діяльність є динамічним процесом, який сприяє розвитку прикладних та 

технічних творчих здібностей майбутніх учителів технологічної освітньої 

© Вознюк О., Шурин О., 2025 
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галузі, забезпечує саморозвиток і самовдосконалення здобувачів освіти, 

стимулює пізнавальний інтерес, розвиває креативне мислення тощо. 

Ключові слова: педагогічні технології, прикладна творчість, технічна 

творчість, технологічна освіта, проєктна діяльність, проєкт. 

 

Постановка проблеми. Необхідність підвищення якості сучасної освіти, 

врахування світових тенденцій розвитку освітніх систем зумовили 

реформування вищої освіти та пошук ефективних теоретико-методичних засад 

підготовки майбутніх учителів. Тому пріоритетними освітніми завданнями є 

формування у майбутніх педагогів активного ставлення до навчання, здобуття 

необхідних теоретичних і практичних знань, умінь та навичок, самостійного та 

креативного мислення, прикладної та технічної творчості, уміння оперативно 

ухвалювати рішення. 

Аналіз останніх досліджень з проблеми. Значний внесок у зміст 

технологічної освітньої галузі зробили О. Коберник, В. Мадзігон, 

В. Сидоренко, Д. Тхоржевський, Г. Терещук та інші вчені. Різні аспекти 

формування технічної та прикладної творчості майбутніх учителів технологій 

досліджували P. Гуревич, A. Гуржій, A. Касперський, Д. Коломієць, 

M. Корець, C. Кулик, A. Оршанський, A. Протасов, B. Сидоренко, 

B. Титаренко, A. Цина та інші.  

Мета статті – визначити та охарактеризувати педагогічні технології, що 

сприятимуть формуванню прикладної та технічної творчості майбутніх 

учителів технологічної освітньої галузі. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Головне завдання сучасної 

освіти – розвиток творчого потенціалу особистості майбутнього фахівця, 

здатного до нестандартного виконання професійних функцій. Реалізація цього 

завдання зумовлює необхідність упровадження в освітній процес сучасних 

педагогічних технологій та особистісно орієнтованого навчання, важливими 

показниками яких є освітні цінності майбутніх фахівців, зокрема професійний 

саморозвиток, самоосвіта, самореалізація й самовдосконалення. 

Педагогічна технологія ‒ це створена адекватно до потреб і можливостей 

особистості і суспільства теоретично обґрунтована навчально-виховна система 

соціалізації, особистісного та професійного розвитку і саморозвитку людини в 

освітній установі. Вона передбачає впорядковану професійну діяльність 

педагога, яка за оптимального використання ресурсів і зусиль всіх учасників 

освітнього процесу забезпечує ефективну реалізацію свідомо визначеної 

освітньої мети та можливість оптимального відтворення процесу на рівні, що 

відповідає рівню педагогічної майстерності педагога (Сучасні технології 

навчання). Це не просто набір методів, а ціла система, що оптимізує весь 

освітній процес, забезпечуючи його раціональність та досягнення високого 

рівня навченості здобувачів освіти. 

Будь-яка сучасна педагогічна технологія являє собою синтез досягнень 

педагогічної науки і практики, поєднання традиційних елементів минулого 

досвіду і того, що породжено суспільним і технічним прогресом. 
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Отже, педагогічна технологія функціонує як наука, що досліджує 

найраціональніші шляхи навчання, як система принципів, прийомів і способів, 

що застосовуються під час навчання, і як реальний процес навчання та є 

інструментом для досягнення освітніх цілей, що забезпечує високу якість та 

ефективність процесу навчання. 

Основними характеристиками педагогічної технології є системність 

(послідовність і взаємопов’язаність навчальних цілей, змісту, методів, засобів 

та форм навчання), цілеспрямованість (визначені навчальні цілі), наукова 

обґрунтованість, ефективність, проєктність, індивідуальний підхід тощо.  

Педагогічні технології поділяються на інформаційно-розвиваючі технології 

(підготовка ерудованого фахівця, що володіє необхідною системою знань, 

великим запасом інформації); діяльнісні технології (підготовка професіонала-

фахівця, здатного грамотно вирішувати професійні задачі); розвиваючі 

технології (підготовка фахівця, здатного бачити і формулювати проблеми, 

визначати способи і засоби для їх вирішення); особистісно-орієнтовані 

технології (формування активної особи, яка самостійно будує і коректує свою 

навчально-пізнавальну діяльність) (Поняття про педагогічні технології; 

О. Антонова, 2015). Окрім зазначених І. Бояринова, І. Іщенко, Н. Кононец, 

М. Негода, Н. Павленко та ін. виділяють також технології проблемно-

модульного навчання (для вивчення здобувачам освіти пропонується 

укрупнене структурування змісту навчального матеріалу, вибір адекватних 

йому методів, засобів і форм навчання, спрямованих на самостійний вибір і 

проходження здобувачами освіти повних, скорочених або поглиблених 

варіантів навчання); технологія проблемного навчання (передбачає побудову 

навчання шляхом розв’язування проблемних ситуацій); інтерактивні 

технології навчання (основна увага зосереджена на вмінні працювати в 

команді та ефективно керувати освітнім процесом (тренінги, ділові ігри, 

мозковий штурм, метод кейсів, рольові ігри, рефлексивні техніки, коучинг і 

наставництво)); цифрові дидактичні технології (передбачають використання 

онлайн-курсів, вебінарів, LMS-систем (Moodle, Google Classroom) для 

навчання викладачів управлінським навичкам та організації дистанційного 

навчального процесу); проєктні технології навчання (розробка та управління 

освітніми проєктами). 

Завдання педагога застосувати таку технологію, яка б передбачала не тільки 

педагогічний вплив, але й педагогічну взаємодію, співробітництво й 

співтворчість у системі відносин «викладач – здобувач освіти». Оволодіваючи 

прийомами спілкування, керуючи діями здобувачів освіти, педагог має 

навчитися поєднувати педагогічний вплив із педагогічною взаємодією, що 

надає його професійним діям технологічного характеру. 

Формування прикладної та технічної творчості передбачає розвиток 

винахідливості, критичного мислення, нестандартних рішень у прикладній та 

технічній сферах тощо.  

Творчість, будучи певною мірою парадоксальною сутністю (Voznyuk, 

2021), можна визначити як здатність людини створювати оригінальну та 

корисну роботу (Montuori, 2011), що розкриває основну 
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характеристику/функцію креативності, як складної адаптивної системи 

(Lambert, 2018) та непрагматичної, пов’язаної з внутрішньою мотивацією (яка 

як ситуативна не адаптивна активність постає наріжною умовою творчої 

активності) (Ryan, Deci, 2000). 

Основним засобом реалізації творчих ідей та креативних рішень у 

технологічній освітній галузі є проєктна діяльність. Поняття «проєктна 

діяльність» утворене такими категоріями як «проєкт» і «діяльність». Під 

проєктом (від лат. progect – «кидання вперед») розуміється ідеальний образ 

передбачуваного, можливого об’єкта або стану. З технічного погляду проєкт 

визначається як деякий комплекс науково-технічної документації з набором 

ілюстрованого матеріалу (кресленнями, макетами, моделями). У процесі 

проєктної діяльності повинна бути поставлена чітка мета – формування 

системи інтелектуальних, технологічних знань і вмінь здобувачів освіти, які 

будуть втілені в розроблений і виготовлений конкурентоспроможний продукт, 

що володіє суб’єктивною новизною й виконаний під контролем і 

консультуванням педагога. У проєктному навчанні втілюється гуманістична 

парадигма освіти, тому що метод творчих проєктів, на відміну від 

репродуктивного виготовлення виробів, дозволяє вибирати об’єкти праці 

відповідно до особливостей і потреб особистості. У процесі проєктної 

діяльності розвивається здатність створювати й виокремлювати знання з 

одержаної інформації, тобто проєктна діяльність сприяє перетворенню не 

тільки знань в інформацію, але й, навпаки, інформації в знання. Основним 

засобом підготовки до проєктної діяльності є виконання творчих проєктів. 

Проєктна діяльність формує такий алгоритм навчальної діяльності, який 

сприяє більш ефективному засвоєнню знань, умінь і навичок. У процесі 

виконання творчих проєктів розвиваються загальні й спеціальні здібності. 

Серед них можна виділити такі: проєктні, комунікативні, конструкторські, 

технологічні, організаторські, лінгвістичні, математичні, художні, розумові, 

рухові й інші здібності. Проєктну діяльність можна розглядати як засіб 

розвитку вольових рис характеру. Труднощі, що долаються під час виконання 

проєктів, виховують і тренують волю. У процесі проєктної діяльності дуже 

важлива роль педагога. Він є організатором пізнавальної діяльності 

здобувачів-виконавців проєкту, їх консультантом та менеджером. Педагог 

допомагає обрати тему проєкту, спрямовує на пошук джерел інформації, 

консультує у разі виникнення труднощів тощо. При цьому він повинен 

враховувати рівень сформованості проєктно-технологічних знань, умінь і 

навичок, інтереси, схильності, здібності й інші особливості кожного виконавця 

проєкту (Технологічна освіта в контексті концептуальних засад нової 

української школи). 

Проєктне навчання для викладача технологічної освітньої галузі 

передбачає перехід від традиційної передачі знань до ролі фасилітатора, який 

спрямовує здобувачів освіти на самостійний пошук та дослідження, 

виконуючи реальні практичні завдання та створюючи кінцевий продукт. 

Педагог технологічної освітньої галузі організовує процес, який включає етапи 

планування, дослідження, створення продукту (конструкції, моделі, виробу) та 
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презентації, формуючи у виконавців проєкту творчі, інтелектуальні та 

практичні навички в реалістичному контексті. 

Метод проєктів спрямований на активізацію пізнавальної самостійності 

здобувачів освіти, на розвиток їх творчого потенціалу, зокрема, і їх прикладної 

та технічної творчості. Цей метод дає змогу формувати творчу особистість, 

розвивати комунікативні здібності, створює умови для творчої самореалізації, 

сприяє розвитку інтелектуальних здібностей, пробуджує і розвиває в 

майбутніх учителів талант, реалізує їх соціальні потреби, формує мотивацію 

до навчання. 

Слід зазначити, що проєктна діяльність – інтегративний вид діяльності, що 

забезпечує координацію різних сторін процесу навчання та виховання, а саме: 

трудової, перетворювальної, навчальної, теоретичної та практичної діяльності. 

Вона спрямована на самостійну діяльність майбутніх учителів, зокрема 

індивідуальну, парну, групову. Особливістю проєктної діяльності 

технологічної галузі освіти є її дослідницький характер (Криворучко, 2023). 

Оскільки проєкт завжди спрямований на мету, досягнення якої можливо тільки 

шляхом побудови певного алгоритму дій, то проєктна діяльність вимагає 

реалізації певних етапів. Що стосується кількості етапів проєктної діяльності 

та їх змісту, вважаємо правильним підхід О. Коберника, який виділяє чотири 

етапи: організаційно-підготовчий, конструкторський, технологічний та 

заключний (Трудове навчання в школі: проєктно-технологічна діяльність). 

Проєктний підхід під час вивчення дисциплін у закладі вищої освіти сприяє 

практичному вивченню джерел народної творчості, вихованню любові та 

поваги до свого народу, ознайомлення не лише з традиціями виготовлення 

оберегової символіки, а й сучасними техніками декоративно-прикладного 

мистецтва. 

У Рівненському державному гуманітарному університеті майбутні вчителі 

технологій з метою розвитку їх творчих здібностей, прикладних умінь і 

навичок вивчають дисципліни «Прикладна та технічна творчість учнів» та 

«Декоративно-прикладна творчість учнів». В процесі навчання здобувачі 

освіти ознайомлюються з різними техніками декоративно-прикладного 

мистецтва, вчаться використовувати традиційні і сучасні прийоми оброблення 

різноманітних матеріалів, розвивають свої художні здібності та творчу 

активність. Вивчення означених дисциплін передбачає індивідуально-

диференційований підхід до їх професійно-особистісного розвитку під час 

організації їхньої навчально-практичної діяльності та виконання проєктних 

робіт. 

Зміст предметів передбачає формування не лише знань і вмінь, але й певних 

якостей, світогляду, ідейності, підприємництва, креативності тощо. 

Збагатившись новими знаннями й навичками з декоративно-прикладної 

творчості, майбутні вчителі технологій можуть дати друге життя речам 

(апсайклінг) та реалізувати найкреативніші творчі проєкти результатом яких 

можуть бути вироби в різноманітних техніках декоративно-ужиткового 

мистецтва. Здобувачі освіти виховують в собі також навички самореалізації і 

самоосвіти. У процесі вивчення дисциплін майбутні вчителі технологій 
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вчаться творчо мислити, виховувати шанобливе ставлення до ручної праці 

тощо (Технологічна освіта в контексті концептуальних засад нової української 

школи). 

Спираючись на вимоги освітньої-професійної програми «Середня 

освіта(Трудове навчання та технології)» Рівненського державного 

гуманітарного університету (Освітньо-професійна програма «Середня освіта 

(Трудове навчання та технології)» (2023)), виділяємо такі фахові 

компетентності, якими повинні оволодіти здобувачі освіти, вивчивши 

дисципліни «Прикладна та технічна творчість учнів» та «Декоративно-

прикладна творчість учнів»: здатність використовувати систематизовані 

теоретичні та практичні знання щодо властивостей матеріалів та способи їх 

обробки під час вирішення професійних завдань; знання загальних питань 

техніки та виробництва, будови й принципів дії технічних систем; здатність до 

графічного і вербального описів проєкту, застосовування знань сучасної 

техніки та технології, передових методів організації творчої діяльності, 

графічної грамотності, практичних умінь і навичок оформлення проєктно-

конструкторської документації під час розроблення та виготовлення виробів; 

здатність до обробки сировини й матеріалів, виготовлення виробів за 

допомогою ручних інструментів, ручних електрифікованих інструментів, 

верстатів, а також широкого спектру технологічного обладнання; здатність до 

організації технічної та художньо-творчої діяльності для оволодіння знаннями 

з формотворення, колористики й орнаментики, художнього малюнка, 

пластичного мистецтва, технологіями художньої обробки матеріалів.  

Так, модулі навчальних дисциплін «Прикладна та технічна творчість учнів» 

та «Декоративно-прикладна творчість учнів» передбачають вивчення таких 

технік: художній розпис тканин (гарячий батик, вільний розпис, вузликовий 

батик), художнє набивання на тканині, об’ємну пластику з тканини 

(виготовлення штучних квітів з тканини, канзаши), художня пластика з паперу 

(витинанка, квілінг, орігамі), писанкарство, бісероплетіння, художній розпис 

по дереву, виготовлення виробів з фоамірану, фетру, синельного дроту тощо.  

Застосування проєктних технологій під час вивчення означених дисциплін 

передбачає використання сукупності дослідницьких, пошукових, творчих 

методів, прийомів, засобів навчання. Виконання індивідуальних навчально-

дослідних завдань на основі проєктування сприяє свідомому вибору об’єкту 

проєктування, враховуючи свої навички, вміння та здібності до певної техніки 

або бажання вдосконалити знання й практичні навички з техніки. Процес 

підготовки проєктів розвиває в майбутніх учителів технологій основні види 

мислення, творчі здібності, навички прикладної та технічної творчості, 

пізнавальну й трудову активність, формує вміння самостійно використовувати 

свої знання і ухвалювати рішення, розвивати комунікативні здібності, навички 

лідерства та здатність до спільної роботи в групі, створює можливість для 

реалізації міжпредметних зв’язків, виховує технологічну культуру. При 

розподілі тем проєктів також враховуються інтереси та побажання здобувачів 

освіти, їх зацікавленість у підготовці виробу в конкретній техніці. 
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Висновки і перспективи подальших розвідок. Відтак, можемо зробити 

висновок, що саме проєктна діяльність є динамічним процесом, щосприяє 

розвитку прикладних та технічних творчих здібностей майбутніх учителів 

технологічної освітньої галузі, забезпечує саморозвиток і самовдосконалення 

здобувачів освіти, стимулює пізнавальний інтерес, розвиває мислення, 

навички шукати інформацію й правильно її трактувати, підбирати моделі-

аналоги й аналізувати їх, самостійно конструювати майбутній виріб, 

презентувати результати проєкту тощо. 

Завдання ж педагога – створити траєкторію руху в проєктній діяльності 

здобувачів освіти відповідно до їхніх потреб й інтересів, освітніх завдань. 

Водночас гнучкість і ситуативність педагога, уміння враховувати запит, потреб 

та вподобання здобувачів освітиє однією з надважливих рис сучасного 

викладача на всіх етапах проєктної роботи.  
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Abstract. The article analyzes the use of pedagogical technologies in the process 

of forming applied and pedagogical creativity among future technology teachers. The 

essence of the concept of «pedagogical technology» is clarified. The main 

characteristics are specified and varieties of pedagogical technologies are 

investigated. 

It is emphasized that the task of the teacher is to apply such a learning technology 

that would provide not only pedagogical influence, but also pedagogical interaction, 

cooperation and co-creation in the system of relations «teacher – student». 

It was found that the main means of implementing the ideas and goals of the 

technological educational industry is project activity. The essence of project 

activities and the role of the teacher in the process of implementing project activities 

are explained. The importance of project learning in the technological educational 

field is specified. 
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Using the example of studying the disciplines «Applied and Technical Creativity 

of Students» and «Decorative and Applied Creativity of Students» at the Rivne State 

University for the Humanities, the content of subjects that contribute to the formation 

of applied and technical creativity of future teachers of the technological educational 

field is described. 

It was concluded that project activity is a dynamic process that contributes to the 

development of applied and technical creative abilities of future teachers of the 

technological educational field, ensures self-development and self-improvement of 

education seekers, stimulates cognitive interest, develops creative thinking, etc. 

Keywords: pedagogical technologies, applied creativity, technical creativity, 

technological education, project activity, project. 
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